

我市召开防御台风“杜苏芮”研判会  
过细过实做好防范工作

本报讯（记者唐佳美）昨天上午，我市召开防御第5号台风“杜苏芮”研判会，分析研判台风发展最新形势，研究部署防御工作。

今年第5号台风“杜苏芮”24日上午8时位于距离台湾省鹅銮鼻东南方向约940公里的菲律宾以东洋面上，中心附近最大风力14级，预计27日至30日将对我市造成明显的风雨影响。会议指出，当前台风路径仍有较大不确定性，各级各部门要未雨绸缪，时刻绷紧防风抗灾这根弦，以“时时放心不

下”的责任感，过细过实做好台风防范工作，全力保障好人民群众生命财产安全。

会议要求，各级各部门要密切关注天气变化，滚动发布台风预警信息，加强重点部位的安全隐患排查力度；强化应急救援力量建设，各类抢险救援物资、队伍要靠前驻防、随时待命；做好交通、电力、通讯、供水等基础设施抢修准备，保障城市正常运转；加强对江海堤防、泵站、涵闸等防洪排涝工程的巡查防守，科学调度水利工程。

## “金秋圆梦”慈善助学活动启动

今年资助标准再提高，将发放助学金6.7万元

本报讯（记者范萍）昨天上午，市慈善总会工作人员上门走访慰问由“金秋圆梦”慈善助学项目资助的2名家庭困难大学生，并送上爱心善款。

家住北濠桥新村的李诺言今年大二，就读于成都理工大学工程技术学院。2020年父亲因病去世后，李诺言一直和母亲一起生活。全家没有主要收入来源，只能依靠母亲外出打临工补贴家用。“很感谢政府对我的关心，我会努力学习，等毕业

以后参加工作，成为一个对社会有益的人。”李诺言说。

据了解，“金秋圆梦”慈善助学项目今年资助大学生15名，发放助学金6.7万元。该项目于2014年启动，资助对象为崇川区、开发区部分家庭经济条件差、学业难以为继的品学兼优大学学子。项目开展十年来，共计资助354人次，发放助学金139.4万元。今年的资助标准相应提高，大二生5000元/人、大三生4000元/人、大四及研究生3000元/人。

## 通州开展向徐辉同志学习活动

追授其为“2023年通州好人”“通州区新时代文明典型”

本报讯（记者徐爱银）24日，通州区区委、区政府决定在全区开展向徐辉同志学习的活动，大力弘扬徐辉同志的先进事迹和崇高精神，激励广大党员干部坚定信念、牢记宗旨，无私奉献、恪尽职守。

通州区文明委决定追授徐辉同志为“2023年通州好人”及“通州区新时代文明典型”。

1961年2月出生的徐辉是通州建总集团有限公司员工，生前任青海恒御新城项目经理。身为一名中共党员，对工作，他事事亲力亲

为，认真负责，总是“第一个上班，最后一个下班”；对家人和朋友，他时时关心问候，体贴照顾；对陌生人，他也能在对方有困难时及时伸出援助之手。

徐辉奋不顾身去挽救他人生命的壮举成为新时代见义勇为者的光辉榜样，成为通州精神文明建设的一座丰碑。作为通州建筑铁军当中的的一员，他的行为不仅体现了一名共产党员临危不惧、奋不顾身、不忘初心、勇于担当的优秀品质，还充分展示了通州建筑铁军崇高向上的精神风貌。

万事好通  
营商环境大家谈全力打造  
政策给力企业满意良好生态

市财政局党组书记、局长 曹金海

市财政局坚持把营造一流营商环境作为提信心、稳预期、稳增长的先手棋，全力打造政策更给力、办事更高效、企业更满意的良好生态，为南通高质量发展走在前列贡献财政力量。

优化财政政策供给，提振企业发展信心。紧紧围绕市重点工作任务，聚焦南通产业发展规划和企业实际需求，会同相关部门优化完善市级科技、人才等政策，出台市财政保障推动经济运行率先整体好转的110条具体举措，让财政政策发挥最大的撬动效应。出台“基金发展16条”实施细则，激发股权投资市场活力，探索开展“拨一投一股”政策试点，以市场化方式引导资金资本支持企业发展。加强与部、省沟通联系，会同主管部门主动帮助符合条件企业对接申报，积极争取上级政策、资金支持，帮助企业提振信心、做大做强。

发挥财政政策作用，激发企业内生动力。全年安排市级专项资金17亿元支持我市产业转型升级和人才引培，以财政惠企资金的精准滴灌培育为企业的发展助力赋能。发挥省、市普惠金融发展风险补偿基金增信分险作用，积极开展“江海

贷”“小微贷”等财政金融信贷业务，上半年财政金融产品新增贷款94.5亿元，在贷余额达160亿元，财政放贷倍数超20倍。落实融资担保费奖补政策，上半年融资担保机构新增担保额195.7亿元，担保责任余额343.4亿元。构建全生命周期股权基金支持体系，支持两大基金集聚区建设，引导更多投资机构“设在南通、投在南通、引在南通”，全力打响“南通好投”金名片。认真贯彻落实政府采购促进中小企业发展政策，规范政府采购市场秩序，坚决破除隐性壁垒，倾力营造公开公平公正的政府采购营商环境。

深化惠企政策服务，提升企业满意度。充分依托“万事好通·惠企通”政策直达平台，会同相关部门公布市区认定类惠企政策项目清单，实行认定类政策“免申即享”；全面推动企业数字证书归并整合，实施不动产税费电子合并征收，牵头开展电子会计凭证标准化试点，形成数字证书一证通行、税费业务一次收缴、多种凭证统一标准一站式服务的政务服务新格局。结合全市服务市场主体大走访活动，持续开展财政系统“千人千户千企”活动，送政策到企业，送服务到一线，进一步扩大财政惠企政策的知晓度和覆盖面，帮助企业解决困难问题。



昨天，工作人员在位于启东经济开发区的江苏捷捷微电子股份有限公司生产车间忙碌。捷捷微电是本土晶闸管器件、芯片领域的领先企业。目前，企业正持续发力新业务布局，提升产能规模，逐步进入新能源汽车、光伏、储能等高门槛、高增长市场。

记者 许丛军摄

中国信保精准对接企业需求、不断优化承保条件  
上半年支持我市外经贸规模近69亿美元

本报讯（记者张水兰）记者21日从中国信保南通营业部获悉，今年上半年，中国信保南通营业部承保我市外贸业务规模近69亿美元，同比增长15.9%，有力支持南通外贸稳定发展，推动经济运行整体率先好转。

作为我市推动经济运行率先好转的工作责任单位，南通营业部充分发挥出口信用保险的跨周期逆周期调节作用，切实扩大承保规模和覆盖面，当好外贸的“减震器”和“稳定器”。数据显示，今年上半年，南通营业部支持外贸出口44.83亿美元，服务出口企业2899家，同比增

长9.3%。出口贸易险下支付赔款902.4万美元，同比增长98.2%；新增支持“走出去”项目6个，承保金额21.87亿美元，同比增长82.25%；服务融资增信企业112家，实现融资增信保额9.89亿元。

今年上半年，在全市外贸明显承压的局面下，中国信保南通营业部紧紧围绕外贸稳规模、优结构要求，通过开展“春耕行动”，深入市场一线调查研究，精准对接企业需要，不断优化承保条件、创新承保模式，全力支持企业保市场、抢订单、争份额。

聚焦跨境电商、海外仓等外贸新业态，南通营业部持续加大支持力度

度，借助公司跨境电商新产品上线契机，广泛开展市场摸排和宣传。今年上半年，南通营业部承保的天虹纺织科技跨境电商出口海外仓销售业务，为江苏省内首单跨境电商新产品保单。

船舶海工、高端装备等产业是南通特色“走出去”产业。今年以来，南通营业部通过创新模式、信银联动等方式，为我市“走出去”项目提供风险保障和融资支持。其中，惠生（南通）重工有限公司承建刚果浮式液化天然气储卸装置（FLNG）项目顺利获得承保支持，承保金额达到15.9亿美元，是中国信保江苏分公司成立以来承保的最大单体项目。

开启空调室，设置饮水点，配备冷风机等  
海门造船工人科学战高温

本报讯（通讯员陆新华 俞苏华 记者黄天玲）进入炎炎夏季，长时间的高温天气考验着每位室外作业工人的意志和耐力。对于船舶制造业来说，由于特殊的工作环境，工人们更得承受烈日的炙烤。日前，记者走进招商工业海门基地，感受到了造船工人挥汗如雨作业的场景。

在招商工业海门基地PFSO模块项目制作现场外围，一个高达30多米的模块已经基本成型，很多员工正分布在模块的四个楼层内部进行施工，吊装、组对、焊接……施工过程中，工人们始终全副武装，身着厚重的长袖

工作服，头戴安全帽，腰间系着安全绳，经常满头大汗。

据介绍，这个模块是公司承接的PFSO船的一个模块——空压机模块，去年7月份开始施工，再过两个月就要交付，现场有1700多名工人正在施工。进入7月份以来，公司严格执行“夏令时”工作时间，避开中午高温时段作业。由于模块生产都在室外作业，为了确保安全生产，项目组在执行“夏令时”作息时间的同时，多管齐下做好防暑降温工作。他们购买了遮阳棚，在施工区域进行全方位遮阳；专门开启了空调会议室，随时给工人休息纳凉；定时发放盐汽水，提供防暑用品

和药品。

离开模块施工场地，来到公司的一号码头，只见码头边的电子大屏幕上，滚动播放夏季预防中暑的小妙招，提醒人们加强防暑降温工作。在一号码头北侧，停靠着一艘海上风电安装船，在上船处的饮水点上，时不时有工人前来接水、购买饮料。像这样的饮水点，在招商工业海门基地内部就有22处，每天一个饮水点要换1—2次水，一个饮水点的饮水量在3吨左右。

在风电安装船建造经理许培的带领下，记者走上风电安装船，这艘风电安装船高76米，去年10月份开始建造合龙，目前已进入收尾阶段，其中船上的生

活楼内部装修正在全面展开。由于是在船体内部工作，项目组为此配备了三台冷风机，确保每一层都有冷风吹送，提升工人作业舒适度。一位拉线工说，感觉闷热了，他就靠近冷风机去吹吹冷风，口渴了就大量喝水。尽管天热，但是还能坚持，眼看这艘船马上就要交付了，感觉曙光就在眼前。

许培介绍，公司始终把工人的健康、安全放在第一位，保障工人在安全生产的前提下完成各项任务。工人们也很有激情，在配合做好防暑降温工作的同时尽量赶进度、赶工期。对于9月份准时完成风电安装船的交付任务，整个项目组充满信心。



昨天下午，通州区刘桥人武部退役军人服务站组织的“纪念抗美援朝胜利70周年，亲聆抗美援朝老战士革命故事”主题活动在蒋一村举行，刘桥镇红色先锋志愿者以及部分学生围坐在抗美援朝老战士吴芝兰身边，倾听革命故事，学习革命精神。

记者 丁传彬摄